

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Miercuri, 1 februarie 2023

• 3 pagini

## Craiova Connects 2023



În perioada 6-9 Aprilie 2023, la Universitatea de Medicină și Farmacie din Craiova se va desfășura ediția a doua a Congresului In-

ternațional Craiova Connects. Ediția de anul acesta este organizată exclusiv fizic și este construită în jurul specialităților: gastroente-

rologie, obstetrică-ginecologie, diabet - boli de nutriție. Comunitatea medicală poate aplica aici: <https://www.craiovaconnects.org/>.

pagina **2** ACTUALITATE



INSIDII

# Scade populația Doljului

MIRCEA CANȚĂR

Comunicatul de presă al Direcției Județene de Statistică Dolj, pe marginea Recensământului Populației și Locuințelor –runda 2021- oferă un tablou sugestiv asupra mărimii populației rezidente, structurarea acesteia pe localități, criteriile etnice și conștiente, stare civilă, nivelul de instruire absolvit, statutul activității curente. Recensământul Populației și Locuințelor, runda 2021, amânat din cauza pandemiei, a fost al 13-lea recensământ din istorie și primul organizat integral în format digital, desfășurat, spune comunicatul, cu asigurarea confidențialității și protecției depline a informațiilor. Institutul Național de Statistică, împreună cu structurile sale teritoriale, mulțumesc populației care a participat „în număr foarte mare” (nu în exclusivitate) la procesul de recenzie, acțiune desfășurată cu sprijinul Serviciului de Telecomunicații Speciale (STS) și cel al ministerului de Interne, precum și cel al primăriilor. E de acum târziu și de-a dreptul inoperant să reproșăm

totuși slaba mediatizare, premergătoare întregii acțiuni, de o importanță covârșitoare pentru fiecare localitate a țării și implicit pentru țară, din motive pe care nu le mai reiterăm. Cu o populație recențată, de aproape 600.000 de persoane (599.442), în scădere cu 61.102 locuitori față de recensământul din octombrie 2011, Doljul se situează pe locul 9 în ierarhia județelor țării. De la această margine a lucrurilor, câteva observații pe marginea datelor din comunicatul menționat își au justificarea lor. S-a accentuat fenomenul de îmbătrânire, vârsta medie a populației rezidente crescând de la 41,8 ani (RPL 2011) la 43,2 ani (RPL 2021), încât față de media pe țară vârsta medie a județului Dolj este mai mare cu 0,8 ani (42,4) ceea ce plasează județul, după acest criteriu, pe locul 29. Indicele de îmbătrânire (numărul persoanelor vârstnice de 65 ani și peste această vârstă care revine la 100 persoane tinere sub 15 ani) este de 133,5 persoane vârstnice la 100

persoane tinere. În privința dinamicii demografice, comunele Malu Mare, Cârcea, Pielești, Ghercești, de pe centura Craiovei, înregistrează sporuri notabile, după cum Siliștea Crucii (-361), Seaca de Pădure (-261), Gogoșu (-200), Botoșești Paia (-224) se situează la polul opus. Cea mai mare comună din Dolj rămâne Poiana Mare (9.047 locuitori) deși a scăzut față de recensământul anterior cu 1693 persoane. Dintre orașele județului, Filiașul cu 15.031 locuitori este considerat ca fiind „cel mai mare”. La polul opus orașul Bechet cu 4.355 locuitori, față de 3.657 în 2011. Municipiul Craiova, reședința județului are o populație rezidentă de 234.140 persoane, mai scăzută în comparație cu acum 10 ani cu 35.366 persoane, dar își păstrează gradul I și implicit statutul de mare municipiu. Și-au conservat dinamica demografică comunele Coșoveni, Vârtop și Afunați. În privința etniei 94% din locuitorii Doljului s-au declarat români, urmați de rromi (5,7%) și ma-

cedoneni (0,1%). Oarecum surprinzător, din populația rezidentă doar un procent de 49% reprezintă persoanele care au stare civilă legală de căsătoriți. Nu au fost niciodată căsătoriți 38,1% persoane. În privința populației active -237.345 persoane- 216.163 sunt persoane ocupate și 21.182 șomeri. La o privire de ansamblu se poate observa că populația aflată pe teritoriul României s-a redus la 19 milioane, după ce în 2011 fusese estimată la circa 20,12 milioane. Ceea ce frapază sunt dezechilibrele între cele trei grupe de vârstă: sub 15 ani, între 15-65 ani și peste 65 de ani. În absența unei armonii între acestea, piramida vârstelor nu mai este nici măcar cilindru, fiindcă baza e foarte mică și tendințele riscă să genereze dezechilibre pe piața muncii. Destule alte detalii care se pot desprinde din comunicatul de presă al Direcției Județene de Statistică îndeamnă la reflecție, și cu precădere la prioritare politici menite să îmbunătățească indicele demografic.

## Craiova Connects 2023

În perioada 6-9 Aprilie 2023, la Universitatea de Medicină și Farmacie din Craiova se va desfășura ediția a doua a Congresului Internațional Craiova Connects. Ediția de anul acesta este organizată exclusiv fizic și este construită în jurul specialităților: gastroenterologie, obstetrică-ginecologie, diabet - boli de nutriție. Comunitatea medicală poate aplica aici: <https://www.craiovaconnects.org/>.

Pe parcursul celor patru zile, panourile științifice vor reuni teme de interes major atât pentru medicii celor trei specialități, cărora le este dedicată ediția 2023 Craiova Connects, cât și pentru medicii din zonele conexe acestora: medicina internă, oftalmologie, nefrologie, cardiologie, endocrinologie, oncologie, medicina de familie, asistenți medicali și nu numai, așa cum se poate observa din programul științific preliminar.

Manifestarea va debuta cu „Hands on training”, pe 6 aprilie, pentru a veni în sprijinul celor interesați să-și perfecționeze abilitățile în endoscopie digestivă pe model animal și ecografie morfologică fetală. De asemenea, sunt programate întâlniri plene cu discutarea unor teme comune gastroenterologia, obstetrica și ginecologia, diabet și boli de nutriție, dar și transmisiile live din Centrul de Gastroenterologie, Centrul de Simulare Ginecologie și Centrul de Simulare Diabet și Nutriție.

### Debates & Drills

O noutate anul acesta este crearea unor oportunități pentru tinerii medici, cercetători și rezidenți. Pentru că ne dorim să vină alături de noi în cercetarea universitară cei mai buni și dorim să îi încurajăm și să-i susținem, introducem în Craiova Connects două sesiuni ce se vor desfășura sub forma unor competiții: una a tinerilor specialiști și cea de-a doua a rezidenților.

Ambele vor aduce premii precum susținerea integrală a participării tinerilor cercetători la congrese internaționale, dar și crearea oportunității de a practica alături de un specialist ales (<https://www.craiovaconnects.org/news-feed/>)

Conceptul Craiova Connects a fost lansat anul trecut, de Ziua Mondială a Sănătății. S-au reunit atunci la Craiova cei mai importanți specialiști din trei specialități medicale: Gastroenterologie, Reumatologie și Dermatologie. Au fost trei zile de lucru intens, cu aproximativ 500 de participanți on site și peste 1000 de participanți online.

**Craiova Connects**  
Gastro&ObGyn&Diab&Nutrition





## Residents Debates

## Clinical applications



## Medical & Health Communication skills



